

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 23 (2712) | Четверг, 1 июня 1944 г. | Год изд. 13-й

Работать на полях, не покладая рук, не щадя сил, лучше использовать тракторы и живое тягло, строго соблюдать требования агротехники—таков долг и дело чести всех колхозников и колхозниц, всех работников МТС и совхоза!

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАВЕРШИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

Взял обязательство — выполни, дал слово — сделай

Колхозы им. Фрунзе, им. Кагановича, «Боец», «Красная звезда» и «Украинец» полностью выполнили свои обязательства, взятые на весеннем севе. Они первыми в районе закончили сев яровых культур. Близки к выполнению плана ярового сева и такие колхозы, как «Восход», «Красный бор», «Прогресс», «Искра» и некоторые другие. Успешному ходу весеннего сева в этих колхозах способствовало, прежде всего, высокое чувство ответственности руководителей колхозов и колхозников за взятые обязательства по проведению сева в сжатые сроки и при хорошем качестве полевых работ. Для выполнения их они развернули на полях подлинное социалистическое соревнование, подняв этим значительно производительность труда и подчинив исключительно все интересам успешного проведения весеннего сева. Весенний сев — тот же фронт — этот девиз стал для них повседневным лозунгом.

Однако, наряду с ними, имеются колхозы, которые игнорируют взятые ими же самими обязательства и весенний сев недопустимо затянули. А руководители таких колхозов не организуют массы колхозников на успешное проведение весеннего сева, тем самым встали на преступный путь затяжки весенних полевых работ. Они также не стукнули палец о палец и в том, чтобы использовать все внутренние возможности, надеясь на трактора и помощь из других колхозов. Председатель Мурзицкого колхоза «12 лет Октября» Тихонов в решающие дни весеннего сева, только собирався «подумать» относительно использования на полевых работах крупного рогатого скота колхозников. А ведь колхоз с севом явно отстает. Здесь на 30 мая посеяно всего 50 процентов яровых. Тогда, как колхоз им. Кагановича, имея больше шансов на успешное проведение сева, использовал рогатый скот колхозников с первой борозды полевых работ.

Танут с севом и колхозы «Победа», «7 ноября», «Красный партизан», «Ленинец» и некоторые другие. В этих колхозах подкастуют на севе работы идут «скопом». Хуже того, руководители колхоза «7 ноября» сев предоставили подросткам, а сами отсиживаются в холодке.

Такое отставание этих колхозов дальше нетерпимо ни одного часа, ибо все лучшие агротехнические сроки сева уже нанежиде.

В ближайшие же дни завершить сев во всех колхозах — такова задача всех колхозников и колхозниц.



За самоотверженный труд на весенних полевых работах по решению исполкома райсовета и райкома ВКП(б) на «Доску почета» занесены:

27. Колхоз имени ФРУНЗЕ (пред. колхоза Митрофанов И. П.), выполнивший план ярового сева.
28. Колхоз «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА» (пред. колхоза Еремин М. Я.), выполнивший план ярового сева.
29. Колхоз «УКРАИНЕЦ» (пред. колхоза Полевой Н. В.), выполнивший план ярового сева.
30. Липовский колхоз «ВЕРНЫЙ ПУТЬ» (пред. колхоза Тортев Д. П.), закончивший сев зерновых культур.
31. Колхоз имени КИРОВА (пред. колхоза Никонорова М. И.), закончивший сев зерновых культур.
32. БРИГАДА № 6 Верхне-Талызинской МТС (бригадир Таланов Я. С.), выполнившая план весенних тракторных работ на 112 проц.
33. ШАГАЛОВ А. К. — тракторист той же МТС, выполнил сменное задание на 160 проц.
34. ЗУЙКОВ Ф. И. — тракторист той же МТС, выполнил свое задание весенних тракторных работ на 200 проц.
35. ЧЕРНОВА М. Н. — трактористка В-Талызинского совхоза, выполнила свое задание весенних тракторных работ и сэкономила за это время 450 кгр. горючего.
36. МАСЛОВА К. С. — трактористка того же совхоза, выполнила план весенних тракторных работ и сэкономила 498 кгр. горючего.
37. БАРАННИКОВА Р. Е. — трактористка того же совхоза, выполнила план весенних тракторных работ и сэкономила 493 кгр. горючего.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Производственная активность колхозников

Ратово (по телеф.). Сельхозартель «Красная звезда» первой из ратовских колхозов закончила сев яровых культур. Это явилось результатом высокой производственной активности колхозников на полевых работах. Они, желая приблизить желанный час победы над гитлеровской Германией показывали образцы самоотверженного труда.

Инвалид Отечественной войны Новиков Н. В., работал севцом, систематически изо дня в день выполнял задание на 150 и больше процентов.

Образцово работает и севец Булочкина Т. Я. Она вместо 3 гектаров по заданию, засеивала в день по 4,5 га. Колхозница Филиппова Е. М. на ручной вскопке ежедневно давала по две нормы.

Прополка посевов

Алферьево (по телеф.). Тут же после завершения весеннего сева члены артели им. Кагановича организовали образцовый уход за посевами. Ежедневно на прополку посевов выходят буквально все трудоспособные колхозники и много подростков. Они в

первые же дни очистили от сорняков все посева озимых и семенные участки яровых культур. Колхозницы дали слово содержать все посева чистыми от сорных трав.

Т. Шмакалов.

Тракторы стоят из-за халатности...

Трактористки второго отделения В-Талызинского совхоза Судаклина, Галкина и Дарентьева не новички в своем деле. Все они работают на тракторе по третьему году. Надо было думать, что они не только сами будут производительно трудиться на полях, но и передавать свой опыт молодым трактористкам. Но получается обратное. Каждая из них с самого начала весенних полевых работ

вспахала не более 30—33 гектаров. Вся причина состоит в том, что Судаклина, Галкина и Дарентьева работают самотеком, не любят душой за свое дело и не любят свои машины. Отсюда и получается, что их трактора часто простаивают из-за поломок. Удивительно, что руководители отделения совхоза не требуют от таких трактористок честной работы.

Е. Кузьмина.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 мая 1944 г.)

В районе севернее Яссы наши войска 30 мая отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценою больших потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. По предварительным данным, за день боя наши войска уничтожили и подбили 50 немецких танков и сбили 36 самолетов.

На остальных фронтах за последние семь дней существенных изменений не произошло. Авиация и корабли Краснознаменного Балтийского флота нанесли ряд ударов по кораблям противника. В ночь на 25 мая наши летчики потопили два немецких транспорта общим водоизмещением в 7 тысяч тонн. В ночь на 27 мая самолеты — торпедоносцы потопили в Рижском заливе два крупных немецких транспорта. Кроме того, два транспорта противника водоизмещением в 7 тысяч тонн потоплены в Финском заливе. На днях корабли Краснознаменного Балтийского флота, находясь в дозоре, обнаружили около одного из островов Финского залива вражескую подводную лодку. Наши корабли немедленно атаковали подводную лодку и потопили ее. 26 мая 70 самолетов противника пытались атаковать один из объектов нашего флота в Финском заливе. Советские летчики-истребители рассеяли самолеты врага, вынудив их сбросить бомбы в море. В воздушных боях наши летчики сбили 20 немецких самолетов. Два наших самолета не вернулись на свой аэродром. Через день немецкая авиация опять попыталась совершить налет на наш военный объект в Финском заливе. Зенитчики и истребители Краснознаменного Балтийского флота рассеяли вражеские самолеты. Советские летчики сбили 6 самолетов противника. Два вражеских самолета сбиты огнем зенитной артиллерии. Наша авиация потерь не имела.

Воздушная разведка обнаружила в Баренцевом море караван судов противника. В ночь на 26 мая авиация флота нанесла несколько массированных ударов по вражеским судам. Потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением до 15 тысяч тонн, миноносец и сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях сбито 10 немецких самолетов. Семь наших самолетов не вернулись на свои базы.

Советская авиация произвела массированный налет на аэродромы противника в районе городов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Советские летчики подавили вражескую зенитную артиллерию и с нескольких заходов бомбами и пушечно-пулеметным огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Советские снайперы успешно истребляют немецко-фашистских захватчиков. На одном участке 2-го Украинского фронта снайпер тов. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 немца. Через два дня наши разведчики изъяли у убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: «Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие погибли от его пуль. 18 рядовых, три унтер-офицера. Погиб и командир роты Отто Крюгер. Русский, видимо, меткий снайпер. Почти все пули попали в лоб и в глаз. Кто этот безвестный стрелок». Запись датировалась как раз тем днем, когда снайпер тов. Бочаров вел огонь из засады.

За время с 23 по 29 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 137 самолетов противника.

Тракторист Александр Шагалов

Тракторист В-Талызинской МТС Александр Шагалов пользуется большим авторитетом среди колхозников колхоза «Искра». Этому он обязан своим самоотверженным трудом на полях. Он на своем тракторе «ЧТЗ» уже сейчас выполнил план весенних тракторных работ на 160 проц. Успехов в работе тов. Шагалов добивается благодаря заботливому и любовному отношению к своей машине. Хорошо подготовив ее к весеннему севу он повседневно соблюдает образцовый технический уход.

Но успех дела Александра Шагалова заключается не только в его заботливом уходе за маши-

дой, но и в его трудолюбии. Бывали случаи капризов трактора. Тракторист, не считаясь со временем, не отходил от него до тех пор, пока снова не введет его в строй.

У тов. Шагалова сменщиком работает малоопытный тракторист Шмакалов. Поэтому он круглые сутки находится в поле. В случае, если трактор у Шмакалова «закапризничает», Шагалов быстро находит причину и пускает его снова.

Любовь к машине, знание своего дела в совершенстве и исключительное трудолюбие обеспечивают трактористу Александру Шагалову успех в работе.

В. Греков.



На снимке: Жительница Севастополя К. И. Волковская рассказывает бойцам об ужасах, пережитых ею за время немецкой оккупации.

Фото Е. Халдея и В. Вельяшева Фотохроника ТАСС

Комсомольская жизнь

Слова и дела комсомольцев колхоза „Новая жизнь“

Комсомольская организация колхоза «Новая жизнь» — одна из крупных колхозных организаций в районе. Накануне весеннего сева она была застрельщиком социалистического соревнования молодежи. Секретарь ее тов. Ромадова неоднократно заявляла о принятых комсомольцами и молодежью колхоза повышенных обязательствах в борьбе за высокий урожай, о создании комсомольско-молодежных звеньев высокого урожая, о том, что они, комсомольцы «Новой жизни», добьются в социалистическом соревновании первого места.

Начался весенний сев. В эти напряженные дни комсомольцы и молодежь других колхозов ждали от Ромадовой, что она расскажет о том, как выполняются обязательства в «Новой жизни», с чего начали там комсомольцы, каковы их методы и формы работы. Словом, все ждали получить первые крупницы боевого опыта, чтобы их перенести в свои колхозы. Но ничего подобного не случилось. Ромадова замолчала, точно воды в рот набрала.

На днях нам пришлось побывать в этом колхозе и узнать причину этого молчания. Оказалось, что и тов. Ромадова, и

все другие комсомольцы забыли о своих обязательствах. Правда, большинство пахарей в колхозе — комсомольцы. Но работают они скопом и норм выработки они не выполняют. Комсомолец кандидат в члены ВКП(б) и член комитета комсомола Паутов работает агитатором. Но он не борется за авангардную роль комсомольцев и защищает работу скопом. Индивидуальной сделки, по его мнению, на пашне вести нельзя. Такого мнения здесь держатся и другие «агитаторы».

Сама тов. Ромадова оказалась на поводу у отсталых колхозников. Вместо активной борьбы за преодоление трудностей и мобилизации колхозников на проведение сева в сжатые сроки, она сама не выходит на работу. Отказались от выхода на прополку озимых и все члены ее звена. Ничего не делает ее звено и на своем участке высокого урожая.

Таковы «дела» комсомольцев колхоза «Новая жизнь». В колхозе есть партийная организация, но она тоже забыла о комсомольцах. Не нашлось времени у райкома ВЛКСМ для того, чтобы помочь комсомольцам «Новой жизни» вспомнить о своих обязательствах и выполнять их честно, не на словах, а на деле.

Н. Иванова.

Восстановить конское поголовье

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 12 мая 1943 г. «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах» потребовали от советских, партийных, земельных органов, колхозов и совхозов, покончить с беззаботным отношением к лошадям, обезличкой в использовании их на работах, полностью обеспечить лошадей хорошими кормами и оборудованными конюшнями, ликвидировать холостенные кобылы и обеспечить полное сохранение полученных жеребят. Добиться, чтобы колхозы и совхозы на все количество рабочих лошадей были обеспечены сбруей, конным инвентарем и транспортом.

Со времени опубликования этого постановления партии и правительства прошло больше года, но положение в колхозах нашего района с воспроизводством коня остается тревожным. Несмотря на четкую и ясную программу, намеченную СНК и ЦК ВКП(б) в деле увеличения поголовья лошадей, улучшения за ними ухода и содержания, колхозами района сделано очень мало.

Во многих колхозах вместо увеличения поголовья коня наблюдается большой падеж лошадей и очень низкий приплод молодняка. В Свиношенском колхозе «Ленинец» в текущем году пало около половины всего конского поголовья и нет ни одного новорожденного жеребенка. Это говорит о безответственности руководителей колхоза за увеличение поголовья лошадей. Уход за лошадьми здесь поручен людям, не любящим свое дело. В результате этого в уходе и использовании лошадей до сих пор не изжит вредная обезличка. Кадры, которым поручено ухаживать за лошадьми не чувствуют, буквально, никакой ответственности за свою работу. Об этом говорит факт пролажи с пастбища 10 жеребят.

Не лучше обстоит дело с воспроизводством коня в колхозах «Красное знамя», «17 партс'езд» и некоторых других. В этих колхозах не сохранено в этом году ни одного жеребенка. Большинство конематок обортывались, вследствие неправильного использования их на работах и рваческих действий отдельных колхозников.

Такое положение с воспроизводством коня нетерпимо.

В целях безусловного выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) по увеличению поголовья лошадей — нужно подчинить этому делу максимум внимания во всех колхозах и совхозе района.

Одной из важнейших задач в воспроизводстве коня является ликвидация обезлички в уходе и эксплуатации его. В колхозах «7 ноября», «Победа», им. Буденного и некоторых других закрепление проведено формально. Получается так, что лошадь и закреплена за ездовыми на бумаге, фактически работает на ней первый попавшийся. От этого здесь многие лошади имеют механические повреждения.

Сейчас важна организация круглосуточной пастбы лошадей, для слабых лошадей — организация кормления на картах свеженакошенной травой. Пастба лошадей должна возлагаться на конюхов, которые должны организовать и ночную охрану.

Лошадям, занятым на полевых работах нужно давать подкормку прямо в борозде через каждые два часа.

В целях сохранения и правильного развития жеребят следует подсосных конематок использовать на работах вблизи хозяйства, чтобы это давало возможность кормить жеребят молоком матери через каждые полтора часа.

Немаловажным вопросом остается своевременное и правильное проведение случной кампании лошадей. Но пока что колхозы района случку животных проводят медленно. Из 960 конематок по плану случено всего 100. Особенно отстают в этом колхозы «Гром революции», «Серп и молот», «Красный трудовик» и многие другие. В этих колхозах не случено еще ни одной конематки, производители используются на работах. Такие действия руководителей этих колхозов не только не способствуют увеличению конского поголовья, а наоборот, вызывают серьезную угрозу воспроизводству коня.

Восстановление коня — одна из главнейших задач всех колхозов нашего района. Ее выполнению должно быть подчинено все.

И. Торопов, зоотехник райзо.

СВОДКА РАЙЗО

о ходе весеннего сева по колхозам района на 30 мая 1944 года

(в процентах)

Занимаем. место	Название колхоза	Посевно
1	Им. Фрунзе	102,5
2	Красная звезда	100,0
3	Боец	100,0
4	Им. Кагановича	100,0
5	Украинец	100,0
6	Восход	94,7
7	Красный бор	93,0
8	Им. Комсомола	92,0
9	И. Кирова	88,5
10	Прогресс	87,0
11	Керв. путь (Лип.)	80,0
12	Первые шаги	79,5
13	Искра	79,4
14	Серп и молот	74,8
15	Гром революции	74,4
16	Заречный	73,4
17	Им. Карла Маркса	73,2
18	Им. Кутузова	71,9
19	Большевик	70,4
20	Верн. путь (Лев.)	68,3
21	Луч Октября	67,9
22	Буденновец	68,0
23	Красный трудовик	67,5
24	Красный Октябрь	60,7
25	7-е ноября	60,5
26	Правда	59,7
27	Стахановец	58,5
28	Новый путь	57,8
29	16 лет Октября	57,0
30	Красное знамя	56,4
31	Мал. новка	55,7
32	Им. Жданова	55,4
33	Пролетарск. путь	55,0
34	1-е мая	52,2
35	Им. 17 партс'езда	50,6
36	12 лет Октября	50,2
37	Опытник	50,0
38	Им. Буденного	47,6
39	Новая жизнь	47,0
40	Им. Димитрова	46,7
41	Им. Андреева	45,0
42	Им. Калининна	44,6
43	Им. Молотова	42,0
44	Красная поляна	40,5
45	Красная горка	39,9
46	Заря	39,3
47	Париж. коммуна	39,2
48	Им. Ленина	39,0
49	Им. Ворошилова	38,3
50	Победитель	37,6
51	Им. Крупской	37,3
52	Им. Чапаева	37,0
53	Борец	36,8
54	Сурский	36,5
55	Советская деревня	36,0
56	Трудовик	35,3
57	Им. Чкалова	34,6
58	Им. 8-е марта	33,2
59	Победа	32,7
60	Память Ильича	30,8
61	Красн. прожектор	30,0
62	Ленинец	29,0
63	Им. Папанина	29,0
64	Х с'езда ВЛКСМ	28,8
65	Знамя коммунизма	28,7
66	Им. Сталина	28,2
67	Вперед	27,5
68	Им. Куйбышева	25,8
69	Им. Пушкина	25,7
70	Красный партизан	23,8
71	Им. Пугачева	23,0
72	Им. Суворова	17,3

Из зала суда

Воры наказаны

Седец колхоза им. Ленина В. А. Бабочкин во время сева яровой пшеницы решил снизить нормы высева, а оставшееся зерно взять себе. Об этом он сговорился с пахарем А. Г. Силовым. В тот же день они украли из сеялки 8 кг семян, но сразу же попались и оказались на скамье подсудимых.

На днях суд осудил Бабочкина к 1 году 6 месяцам лишения свободы с немедленным заключением под стражу. Его соучастник Силос осужден на 1 год исправительных трудовых работ.

Отв. редактор А. С. КАБАНОВ.

Международный обзор

По последним сообщениям, англо-американские войска в Италии, преодолев вторую укрепленную полосу немецкой обороны, так называемую «Линию Гитлера», и соединившись со своими войсками в предместном укреплении Анцио — Неттуно, продолжают продвигаться вперед. 29 мая они находились в 26 километрах к югу от Рима. За 18 дней наступления захвачено в плен свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров. Наступление поддерживается крупными силами авиации. За последнюю неделю воздушные силы союзников произвели на итальянском театре военных действий около 18 тысяч самолетов. С моря англо-американские войска получают поддержку своих военных кораблей, выпустивших по вражеским по-

зициям на побережье много тысяч снарядов.

Одновременно возрастают удары союзной авиации по Германии, Северной Франции, Бельгии и Голландии. 22 мая над Германией действовало 4 тысячи союзных самолетов, 25 мая — 8 тысяч самолетов, из них 3 тысячи тяжелых бомбардировщиков. Несколькими раз подвергся бомбежке Берлин. Весьма мощные удары нанесены по немецким авиазаводам в Познани (оккупированная Польша), Лейпциге, Вилер-Нейштадте и других. Союзники систематически бомбят железнодорожные линии, идущие из Германии к французским портам на побережье Ла-Манша. За последнюю неделю на пути сообщения в одной только Франции сброшено свыше 1 тысячи бомб.

Помимо приближения решаю-

щих боев усиливается распространение «нервирующих слухов», то-есть тревоги и смятения, как в Германии, так и в странах фашистского блока. «До войны, — пишет гитлеровская газета «Мюльгаузриггаблагт», — самым удобным для сна счтяют лежачее положение. Сегодня каждый немец должен научиться спать в любом другом положении. Только так можно справиться с душевным расстройством».

В Болгарии немцы, после выхода в отставку правительства Божилова, подбирают для нового кабинета отъявленных палачей. Но пока попытки сформировать это новое правительство окончились неудачей. Объявленная в стране всеобщая мобилизация, наталкивается на сопротивление народных масс. В одном из болгарских портов на Дунае взбунтовались новобранцы. Узнав, что их бросают против народно-освободи-

тельной армии Югославии, они отказались грузиться на пароход. В последнее время целые взводы и даже роты болгарских войск в Югославии дезертируют и переходят на сторону армии Тито.

Польский народ, задавленный немецкими насильниками с надеждой ожидает прихода братской Красной Армии и польской армии патриотов, возглавляемой генералом Берлингом.

Демократические партии и группы, борющиеся в Польше против немцев, образовали Национальный Совет Польши. Уполномоченные Совета перешли линию фронта и прибыли в Москву для установления связи с советским и союзными правительствами. Делегаты были приняты товарищем Сталиным и в дружеской беседе ознакомили его с положением в их стране.

Л. Вольтский.